Задания А 11 (ЕГЭ 2012 г)

Характерные  химические свойства  солей:  средних, кислых,  основных; комплексных ( на  примере соединений алюминия и цинка).
1. Раствор гидрокарбоната калия выделяет углекислый газ при действии на него:                                         1) хлорида натрия,          2) угольной кислоты,             3) любой щелочи,            4) уксусной кислоты.

2. Гидрокарбонаты в растворе переходят в карбонаты при действии на них:                                                     1) любой соли,         2) любой кислоты,          3) любого оксида,               4) любой щелочи.

3. Для получения дигидрофосфата кальция средний фосфат следует обработать:                                                1) серной кислотой,         2) угольной кислотой,          3) водой,              4) гидроксидом кальция.

4. Хлорид аммония в отличие от хлорида калия:                                                                                                  1) хорошо растворим в воде,                            2) легко разлагается при нагревании,                                      3) дает осадок с нитратом серебра,                 4) не реагирует со щелочами.

5. При нагревании разлагается без твердого остатка:                                                                                             1) KNO3,             2) NH4NO3,            3) Ca(NO3)2,             4) Ca3(PO4)2 
6. Твердый остаток образуется при прокаливании соли:                                                                                        1) NH4Cl,            2) (NH4)2CO3,         3) KNO3,                  4) Hg(NO3)2.
7. Углекислый газ не выделяется при прокаливании соли:                                                                                    1) малахита,          2) мрамора,          3) аммиачной селитры,          4) карбоната аммония.

8. В водных растворах кислых солей среда:                                                                                                          1) всегда кислая,  2) всегда щелочная,  3) всегда нейтральная,  4) может быть различной.

9. Двойной суперфосфат получают, обрабатывая фосфат:                                                                                  1) серной кислотой,            2) угольной кислотой,        3) водой,         4) фосфорной кислотой.

10. Как правило хорошо растворимы все соли:                                                                                                          1) кальция,           2) магния,             3) азотной кислоты,            4) фосфорной кислоты.

11. Карбонат бария реагирует с раствором каждого из двух веществ:                                                                        1) H2SO4 и NaOH,          2) NaCl  и CuSO4,          3) HCl и CH3COOH,            4) NaHCO3 и HNO3. 
12. При взаимодействии известковой воды с избытком углекислого газа образуется:                                      1) карбонат кальция и вода,                     2) гидрокарбонат кальция и вода,                                                 3) гидрокарбонат кальция,                       4) карбонат кальция.

13. С гидрокарбонатом магния не реагирует:                                                                                                             1) углекислый газ,        2) азотная кислота,        3) гидроксид натрия,             4) соляная кислота.

14. Раствор сульфата железа(III) реагирует с:                                                                                                       1) хлоридом меди(II) и азотной кислотой,               2) азотной кислотой и хлоридом калия,                           3) хлоридом калия и гидроксидом калия,                4) гидроксидом калия и нитратом бария.

15. С образованием металла при нагревании разлагается:                                                                                    1) нитрат меди(II),                             2) малахит (гидроксокарбонат меди(II),                                               3) нитрат натрия,                               4) нитрат ртути(II).

16. При действии концентрированной щелочи при нагревании выделяется газ из раствора:                              1) сульфата натрия,        2) хлорида аммония,       3) нитрата калия,          4) карбоната натрия.

17. Тетрагидроксоалюминат калия реагирует с:                                                                                                       1) сульфатом бария,                             2) хлоридом натрия,                                                                               3) хлороводородной кислотой,           4) гидроксидом алюминия.

18. При взаимодействии сульфата цинка с избытком раствора гидроксида натрия образуются:                     1) гидроксид цинка и сульфат натрия,              2) гидроксид цинка и серная кислота,                                 3) тетрагидроксоцинкат натрия и вода,            4) тетрагидроксоцинкат натрия и сульфат натрия.

19. Малахит( гидроксокарбонат меди(II) при прокаливании образует:                                                                   1) оксид меди(II),            2) гидроксид меди(II),             3) медь,              4) карбонат меди(II)

20. И с железом, и с гидроксидом калия, и с нитратом серебра реагирует в растворе:                                               1) MgBr2,           2) CuF2,        3) ZnBr2,          4) FeCl3.  

21. Реагируют друг с другом:                                                                                                                                        1) серебро и раствор нитрата меди(II),                2) йод и раствор бромида калия,                                   3) серная кислота и сульфид натрия,                   4) раствор гидроксида калия и сульфид железа(II).
22. Химическая реакция не протекает между:                                                                                                      1) сульфатом натрия и хлоридом бария,                2) сульфатом натрия и хлоридом магния,                       3) сульфатом железа(II) и раствором аммиака,     4) гидросульфатом натрия и гидроксидом калия.

23. Химическая реакция не протекает между:                                                                                                        1) нитратом кальция и карбонатом натрия,           2) сульфатом натрия и нитратом бария,                            3) сульфатом натрия и раствором аммиака,          4) гидросульфатом натрия и раствором аммиака.    

24. Кислая соль может быть получена при взаимодействии растворов:                                                            1) хлорида натрия и нитрата калия,                       2) сульфата натрия и хлорида магния,                                 3) сульфата железа(II) и раствора аммиака,          4) сульфата натрия и серной кислоты.     

25. Основная соль может быть получена при взаимодействии растворов:                                                        1) хлорида натрия и нитрата калия,                       2) сульфата натрия и хлорида магния,                            3) сульфата железа(II) и раствора аммиака,          4) сульфата натрия и серной кислоты.   

26. Комплексная соль может быть получена при действии на гидроксид алюминия:                                               1) соляной кислотой,       2) аммиаком,      3) гидросульфатом натрия,       4) гидроксидом натрия.    
27. Тетрагидроксоцинкат калия не взаимодействует с:                                                                                       1) углекислым газом,     2) серной кислотой,    3) гидроксидом натрия,    4) гидросульфатом калия. 
28. Химическая реакция возможна между:                                                                                                                1) цинком и сульфатом калия,                              2) сульфатом натрия и хлоридом магния,                             3) сульфатом железа(II) и нитратом бария,         4) хлоридом железа(II) и нитратом бария.      
29. Химическая реакция возможна между:                                                                                                               1) сульфатом калия и гидроксидом натрия,             2) гидросульфатом натрия и хлоридом магния,          3) гидросульфатом натрия и гидроксидом натрия,  4) гидросульфатом натрия и серной кислотой.   

30. Химическая реакция невозможна между:                                                                                                        1) карбонатом натрия и гидроксидом кальция,        2) карбонатом натрия и соляной кислотой,            3) карбонатом магния и серной кислотой,                4) карбонатом магния и сульфатом бария. 

31. Гидроортофосфат натрия не реагирует с:                                                                                                           1) ортофосфорной кислотой,                           2) гидроксидом натрия,                                                            3) ортофосфатом натрия,                                 4) хлоридом кальция.       
32. Дигидроортофосфат натрия не реагирует с:                                                                                                       1) ортофосфорной кислотой,                           2) гидроксидом натрия,                                                            3) ортофосфатом натрия,                                 4) карбонатом натрия. 
33. Гидрокарбонат натрия в водном растворе не реагирует с:                                                                            1) углекислым газом,      2) гидроксидом натрия,     3) хлоридом меди(II),    4) хлоридом кальция. 
34. Карбонат натрия в водном растворе не реагирует с:                                                                                  1) углекислым газом,      2) гидроксидом натрия,     3) хлоридом меди(II),    4) хлоридом кальция. 

35. В водном растворе химическая реакция возможна между:                                                                        1) хлоридом цинка и медью,                         2) хлоридом меди(II) и серебром,                                               3) хлоридом кальция и нитратом калия,      4) хлоридом кальция и карбонатом калия.       
36. В водном растворе химическая реакция невозможна между:                                                                            1) хлоридом цинка и гидроксидом натрия,                 2) хлоридом меди(II) и гидроксидом натрия,   3) хлоридом кальция и нитратом калия,                     4) хлоридом бария и сульфатом калия.     
37. В водном растворе не взаимодействуют между собой:                                                                                           1) железо и сульфат меди(II),                        2) сульфат натрия и гидроксид калия,                                        3) сульфат калия и серная кислота,               4) углекислый газ и карбонат калия. 
38. При кипячении раствора пищевой соды:                                                                                                      1) образуется гидроксид натрия,         2) образуется карбонат натрия и выделяется углекислый газ,  3) происходит увеличение массовой доли пищевой соды в растворе,                                                               4) никаких изменений не происходит.     
39. Какая из солей плавится без разложения:                                                                                                        1) карбонат магния,   2) гидрокарбонат магния,  3) карбонат натрия,  4) гидрокарбонат натрия. 

40. Какая из солей не реагирует с соляной кислотой:                                                                                                          1) карбонат кальция,  2) гидрокарбонат кальция,  3) сульфит натрия,  4) гидросульфат натрия.  
41. Какая из солей не реагирует с гидроксидом кальция:                                                                                        1) карбонат кальция,  2) гидрокарбонат кальция,  3) сульфат натрия,  4) гидросульфат натрия     
42. Какая из солей при нагревании не образует твердого остатка:                                                                      1) карбонат кальция,      2) гидрокарбонат кальция,      3) нитрат аммония,      4) нитрат натрия.
43. Хлорид железа(II) получают реакцией: 1) Fe +Cl2,   2) Fe + HCl,   3) Fe2O3 + HCl,   4) FeO + Cl2 

44. Нитрат кальция можно получить при взаимодействии:                                                                                   1) оксида кальция и нитрата бария,                      2) карбоната кальция и нитрата калия,                               3) гидроксида кальция и азотной кислоты,         4) фосфата кальция и нитрата натрия.
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